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  VEDENÍ OBCE INFORMUJE

     Vážení spoluobčané,

     rádi bychom Vás informovali, že jsme na kontrolním dnu stavby R48, který se 
konal dne 12.3.2019, za podpory okolních obcí, přednesli návrh na prodloužení 
uzavírky průjezdu nákladní dopravy nad 12 tun v úseku Libhošť – Příbor při výstav-
bě D48. Domníváme se, že díky prodloužení této uzavírky dojde ke zvýšení bezpeč-
nosti a plynulosti provozu v úseku výstavby R48 od křížení „Sirkové lázně“ do úseku 
nového dálničního tělesa Příbor. Dne 22.3.2019 byla obci doručena informace, že 
Krajské ředitelství policie podalo žádost zhotoviteli stavby o okamžité ukončení 
uzavírky pro vozidla nad 12 t na sil. č. I/48 v úseku Nový Jičín – Příbor. I nadále se 
budeme snažit o zákonné omezení průjezdu nákladní dopravy nad 12 tun v úseku 
Nový Jičín – Příbor. 

     U příležitosti proběhlých oslav 40 let od otevření Mateřské školy v Libhošti,
bychom rádi touto cestou poděkovali všem bývalým i současným zaměstnancům 
za jejich dlouholetou a obětavou práci. Do dalších let jim přejeme mnoho trpěli-
vosti, pevných nervů a radosti z práce. 

     Dále bychom Vás rádi informovali o vyhlášení konkursního řízení na pracovní 
místo ředitele/lky příspěvkové organizace Základní školy a Mateřské školy, Libhošť 
90, zřízené Obcí Libhošť. Veškeré informace o vyhlášeném konkursním řízení jsou 
k dispozici na úřední desce obce a elektronické úřední desce, která se nachází na 
webových stránkách obce. Konkursní řízení bylo vypsáno z důvodu ukončení šes-
tiletého funkčního období stávající ředitelky ZŠ a MŠ Libhošť, paní Mgr. Dagmar 
Michálkové.

     V průběhu měsíce března jsme prováděli informování občanů o nedovoleném 
parkování na místních komunikacích. Na zvýšení bezpečnosti provozu budeme i 
nadále pracovat. V následujícím měsíci proběhne výběr projektanta na aktualizaci 
dopravního řešení v obci Libhošť. Po vypracování projektové dokumentace bude-
me hledat vhodný dotační titul, který by mohl částečně pokrýt investiční náklady 
opatření zvyšující bezpečnost dopravy v obci Libhošť. Tímto děkujeme všem obča-
nům, kteří pravidelně parkují na svých pozemcích a také těm, kteří vyslyšeli naši 
výzvu, aby neparkovali na místních komunikacích.

     I nadále mapujeme potencionální zájem občanů o možnosti využití kotlíkových 
dotací – 3. výzva v rámci výměny kotlů. Typy podporovaných zdrojů a výše podpory 
jsou následující:
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• tepelné čerpadlo – až 80% způsobilých výdajů, nejvýše však 127 500,- Kč,
• kotel na biomasu (samočinná dodávka paliva) – až 80% způsobilých výdajů, nej-
výše však 127 500,- Kč,
• kotel na biomasu (ruční dodávka paliva) – až 80% způsobilých výdajů, nejvýše 
však 107 500,- Kč,
• plynový kondenzační kotel – až 75% způsobilých výdajů, nejvýše však 102 500,- 
Kč.

     V rámci této výzvy jsou pro občany zajištěny služby energetického specialisty, 
který jim bude nápomocen při technických konzultacích a také při podání samotné 
žádosti o kotlíkovou dotaci. 

Pro více informací a případný zájem o kotlíkovou dotaci neváhejte využít některý z 
následujících kontaktů:

     • starosta@libhost.cz, tel.: 734 578 133
     • mistostarosta@libhost.cz, tel.: 734 578 134
     • obec@libhost.cz, tel.: 556 730 319

    VEDENÍ OBCE INFORMUJE
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  OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 21.2.2019

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:

• informace ke kontrole přijatých usnesení,
• informace o vydání souhlasného „Závazného stanoviska“ k vydání kolaudačního 
souhlasu stavby „Technický areál v obci Libhošť – SO 01 Sběrný dvůr“.

schválila:

• uzavření budoucí smlouvy na věcné břemeno vodovodní a kanalizační přípojky 
na pozemku p.č. 1519/3 k.ú. Libhošť za jednorázovou úplatu 1.000,- Kč,
• připojení nemovitosti p.č. 1492/1 na místní komunikaci na p.č. 1597/1
k.ú. Libhošť,
• rozpočtové opatření č. 2/2019 tak, jak bylo předloženo a pověřuje starostu za-
jištěním zveřejnění schváleného rozpočtového opatření na obecních webových 
stránkách a informačních vývěskách,
• jako administrátora zadavatelských činností, týkajících se veřejné zakázky na vý-
běr zhotovitele stavební akce „Kanalizace v obci Libhošť – 2. etapa, Libhošť, okres 
Nový Jičín“, nabídku firmy Dobrá zakázka, a pověřuje starostu o zajištění všech po-
třebných úkonů, včetně podpisu smlouvy o dílo s firmou Dobrá zakázka, s.r.o.,
• jako administrátora žádosti o dotaci k akci „Sportovně rekreační areál v obci Li-
bhošť“ firmu s nižší hodnotou části maximální hodnoty variabilní odměny, firmu 
Innova Int. a pověřuje starostu zajištěním všech potřebných úkonů, včetně podpi-
su smlouvy o dílo s firmou Innova Int., s.r.o.

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 28.2.2019

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:

• kontrolu přijatých usnesení.
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    OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

schválila:

• předloženou organizační strukturu zaměstnanců obce Libhošť.

jmenuje:

• členy likvidační komise pro roční inventarizace majetku, závazků a pohledávek 
k 31.12.2018 a to předsedu Ing. Jiřího Petrovského, členy Josefa Klose, Moniku 
Kalíškovou a Mgr. Nicole Váňovou.

doporučuje:

• Zastupitelstvu obce schválit podání žádosti do výzvy č. 1/2019: Kotlíkové půjčky 
s Cílem 2 a pověřuje starostu zajištěním propagace informovanosti občanů pro-
střednictvím obecních webových stránek, obecního FB, letáků na informačních 
vývěskách, článků v Libhošťském zpravodaji a besed s občany z důvodu objektiv-
ního zmapování počtu domácností, které by měly zájem o výměnu nevyhovujících 
kotlů. Rada obce pověřuje Komisi pro rozvoj obce úzkou spoluprací při analýze váž-
ného zájmu občanů o výměnu nevyhovujícího kotle a zájmu o Kotlíkovou dotaci.

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 7.3.2019

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:

• informace ke kontrole přijatých usnesení,
• rezignaci ředitelky ZŠ a MŠ Libhošť 90, příspěvkové organizace k datu 31.7.2019 
z důvodu skončení šestiletého funkčního období v řádném termínu,
• znalecký posudek a pověřuje starostu seznámením se se závěry posudku zhoto-
vitele, firmy NOSTA, a.s.

volí:

• jako předsedkyni Komise pro kulturu a sport Mgr. Nicole Váňovou.
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  OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

schválila:

• záměr bezplatné právní poradny pro občany obce Libhošť a pověřuje místosta-
rostu zajištěním cenových nabídek právních služeb,
• aktualizaci ceníku zapůjčení komunální techniky doplněním položky štěpkovač s 
cenou 500,- Kč za hodinu,
• pořadí nabídek: 1. Rudolf Slipek, 2. Stavorenol, s.r.o., 3. SPO, s.r.o. a pověřuje 
místostarostu podpisem smlouvy s uchazečem na 1. místě s podmínkou dokonče-
ní realizace rekonstrukce do 31.3.2019. Pokud uchazeč nepřistoupí na podmínky 
smlouvy, bude smlouva uzavřena s uchazečem na 2. místě,
• nabídku č. 2 firmy Delta Business spol., s.r.o. na zhotovení makety policisty,
• vytvoření nových webových stránek obce a pověřuje místostarostu zajištěním 
nabídek na vytvoření webu,
• rozpočtové opatření č. 3/2019 a pověřuje starostu jeho zveřejněním do 14.3.2019,
• vyvěšení tibetské vlajky před budovou obecního úřadu v termínu od 8.3.2019 do 
11.3.2019.

neschválila:

• nabídku firmy Enterplex, s.r.o. na aukci zemního plynu a elektrické energie pro 
odběrná místa Libhošť 1 a ZŠ a MŠ Libhošť 90, příspěvková organizace a pověřuje 
místostarostu a starostu zajištěním nabídek cen komodit dodavatelů energií. 

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 14.3.2019

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:

• informace ke kontrole přijatých usnesení,
• informaci starosty o podání žádosti o prodloužení zákazu vjezdu nákladní dopra-
vy nad 12 tun na rekonstruovaný úsek D48.

vyhlásila:

• konkursní řízení na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele/lky příspěv-
kové organizace Základní školy a Mateřské školy, Libhošť 90, zřízené Obcí Libhošť.
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    OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

schválila:

• tajemníka konkursní komise pro konkursní řízení na obsazení vedoucího pracov-
ního místa ředitele/lky příspěvkové organizace Základní a Mateřské školy, Libhošť 
90 s účinností od 15.3.2019 a to Mgr. Nicole Váňovou, zaměstnankyni Obecního 
úřadu Libhošť,
• zřízení bezplatné právní poradny pro občany Libhoště a pověřuje místostarostu 
podpisem smlouvy s vítězným uchazečem Mgr. Romanem Hanzelkou na právní 
služby.

projednala:

•návrh nařízení obce Libhošť, Tržní řád, kterým se zakazuje podomní prodej a po-
věřuje starostu zasláním návrhu nařízení ke kontrole na Krajský úřad Moravskoslez-
ského kraje.

odkládá:

• schválení návrhu „Jednacího řádu RO“ do příští schůze RO.

Obec Libhošť, ve spolupráci s Komisí pro občanské záležitosti a Komisí sociálních 
věcí, připravila posezení s občany, kteří se aktivně podíleli na chodu obce v roce 
2018. Těmto občanům jsme srdečně a každému osobně poděkovali za jejich obě-
tavou práci. Všichni byli velmi spokojení a atmosféra byla výborná. Rozloučili jsme 
se v pozdních večerních hodinách a ve velmi dobré náladě.

Děkujeme všem občanům, kteří naše pozvání přijali.
Naďa Demlová
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  OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Libhošťane, daruj krev!

     Takový byl název akce, kterou dne 26. 2. 2019 zorganizovala Obec Libhošť 
ve spolupráci s Komisí pro občanské záležitosti. Na transfúzní oddělení v Novém 
Jičíně mohlo přijít maximálně dvacet dárců. Akce se nakonec zúčastnilo patnáct 
občanů, čtyři onemocněli a jeden se omluvil. V ten den jsme si uvědomili, kolika 
lidem jsme zachránili život. Pozitivním přístupem jsme si získali všechny pracovníky 
oddělení.
Děkujeme tímto všem zúčastněným občanům. Také bychom chtěli poděkovat ob-
čanům Libhoště, kteří darují krev (plazmu) pravidelně.

V měsíci květnu plánujeme další akci a doufáme, že se k nám připojí i noví dárci.

Naďa Demlová
                                                                 předsedkyně Komise pro občanské záležitosti                                                                                                     

  DODATEČNÉ SDĚLENÍ

Tiskový zákon č. 46/2000 Sb. (Zákon o právech a povinnostech při vydávání periodického 
tisku a o změně některých dalších zákonů) nám ukládá zveřejnit níže uvedenou reakci. 
Tímto považujeme případ z hlediska Libhošťského zpravodaje za uzavřený a prohlašujeme, 
že uděláme všechno pro to, aby se podobné pochybení už neopakovalo. Omluva čtenářům 
byla uveřejněna v LZ č. 11/2017.

Osvětové beseda v Libhošti a redakční rada Libhošťského zpravodaje

„Vážení občané, v Libhošťském zpravodaji č. 10/2017 zveřejnil někdejší zastupitel obce P. B. 
informaci, že na mne podává trestní oznámení kvůli opakovanému spáchání trestného činu 
pomluvy. V průběhu trestního řízení bylo ovšem prokázáno, že jsem se nedopustil jakéhokoli 
protiprávního jednání, trestného činu nebo přestupku.“ 

Petr Horák
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Základní škola a Mateřská škola, Libhošť 90, příspěvková organizace 
vyhlašuje svým ředitelem 

dle § 36 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), v platném znění 

ZÁPIS  ŽÁKŮ 

DO 1. TŘÍDY ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
V LIBHOŠTI PRO ŠKOLNÍ ROK 2019‐2020 

        Zápis se bude konat 
ve středu 17. dubna 2019 od 14:00 do 17:00 

hodin v základní škole v Libhošti 
Kritéria pro přijetí: 

 Děti s trvalým bydlištěm v Libhošti
 Naplněnost třídy podle pořadí registračních čísel

Rodiče  nebo  zákonný  zástupce  dítěte  přinesou  k zápisu  rodný  list  dítěte  a  doklad  o  bydlišti 
(občanský průkaz rodičů nebo zákonného zástupce). 
Upozorňujeme rodiče a zákonné zástupce, že dle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním,  vyšším  odborném  a  jiném  vzdělávání  (školský  zákon),  v platném  znění,  jsou  povinni 
přihlásit dítě k zápisu k povinné školní docházce, a to v době od 1.dubna do 30.dubna kalendářního 
roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku.  (Povinná školní docházka začíná počátkem 
školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen 
odklad). 
O  odložení  povinné  školní  docházky  rozhodne  ředitel  školy  na  základě  odborného  posouzení 
příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického logopeda. 

Mgr. Dagmar Michálková  V Libhošti dne 6.3.2019 
ředitelka ZŠ 

    ZPRÁVY ZE ŠKOLY
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  ZPRÁVY ZE ŠKOLY

pro školní rok 2019 / 2020 

Ředitelství Základní školy a Mateřské školy v Libhošti, příspěvková organizace oznamuje, že se  

V pondělí 6. května a v úterý 7. května 2019 v době od 14:00 do16:00 hodin 
koná v mateřské škole zápis dětí do MŠ pro školní rok 2019 / 2020 

(t.j. k 1. 9. 2019) 

Děti přijímáme do naplnění kapacity MŠ podle předem daných kritérií. 

Rodiče s sebou přinesou: 

 Rodný list dítěte 
 Občanský průkaz rodičů nebo zákonného zástupce 
 Potvrzení od lékaře o stanoveném pravidelném očkování dítěte (očkovací průkaz NE!) 

TĚŠÍME SE NA VÁS! 

Bližší informace na tel. čísle 734 314 893, 734 314 891 

Vzpomínka na 40. výročí MŠ

     Dne 15. 3. 2019 proběhlo v místní mateřské škole setkání k 40. výročí od jejího 
založení. V tento významný den se na místě sešlo dohromady téměř 20 bývalých a 
současných zaměstnanců MŠ. O úvodní slovo se postarala paní ředitelka Mgr. Dag-
mar Michálková a ihned poté následovalo vystoupení dětí z MŠ. Následoval pro-
slov pana starosty Ing. Jiřího Petrovského, který jej završil přípitkem. Pokračovalo 
se volnou zábavou. Krásné odpoledne se protáhlo až do večerních hodin. Po celou 
dobu zde panovala veselá atmosféra ve vzpomínkovém duchu, kterou umocňovala 
výstava vzpomínkových fotoalb. 
     Rádi bychom poděkovali za sladké občerstvení p. Marii Šenkové, za dárky p. 
Zdence Míčkové a p. Bohdaně Jarolímové. Také děkujeme za pomoc obecnímu 
úřadu při výrobě plakátů a pozvánek na tuto akci. Poděkování patří také kolektivu 
mateřské školy za umožnění tohoto setkání v prostorách mateřské školy a za krás-
ně připravený kulturní program.
     Do dalších let přejeme MŠ mnoho radostných dětí, spokojených pracovníků a 
kreativních učitelek.

Kolektiv MŠ
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    ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Nebezpečí šikany

     V únoru pokračoval na základní škole preventivní program zaměřený na nebez-
pečí šikany a kyberšikany, který připravili pracovníci Poradny pro primární prevenci 
v Ostravě. Při výskytu šikany ve školním prostředí dochází ke ztrátě pocitu bezpečí 
žáků, jenž je nezbytný pro harmonický rozvoj osobnosti a efektivní výuku. Na rozdíl 
od jiných druhů násilí je šikana zvlášť zákeřná, protože často zůstává dlouho skrytá. 
Z tohoto důvodu je potřeba tomuto jevu věnovat zvláštní pozornost. Šikanování je 
jakékoliv chování, jehož záměrem je ublížit, ohrozit nebo zastrašovat žáka, případ-
ně skupinu žáků. Spočívá v cílených a opakovaných fyzických a psychických útocích 
jedincem nebo skupinou vůči jedinci či skupině žáků, kteří se neumí nebo z nejrůz-
nějších důvodů nemohou bránit.
     Proto je třeba klást důraz na budování otevřených, kamarádských a bezpečných 
vztahů mezi žáky ve třídě. Lektor žáky nejen teoreticky poučil o vhodném chování, 
ale také nabídl praktické příklady a možnosti řešení při konkrétních problémech. 
Žáci byli informováni rovněž o kyberšikaně, která se realizuje prostřednictvím elek-
tronické komunikace a je jednou z forem psychické šikany.

Canisterapie

     V březnu navštívil žáky základní školy lektor z Centra pro výcvik psů Alfa s 
projektem zaměřeným na canisterapii. Týmy lektorů z Centra jezdí po celé České 
republice se speciálně vycvičenými zvířaty a aktivně se věnují zooterapii. Slovo ca-
nisterapie se objevuje v současné době stále častěji a ve volném překladu zname-
ná terapii pomocí psa, jež pozitivně působí na zdraví člověka. Uplatňuje se zejmé-
na při navazování kontaktu s pacienty, kteří obtížně komunikují, při práci s citově 
deprivovanými dětmi, autistickými dětmi, mentálně postiženými, v logopedické a 
rehabilitační praxi, u dlouhodobě nemocných dětí.
     Žáci se kromě základních informací o psech seznámili s různými hrátkami s 
pejsky, s polohováním a také s problematikou canisterapie, kterou jim lektor po-
drobně vysvětlil.

Mgr. Dagmar Michálková
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  FARNOST INFORMUJE

Farnost: LIBHOŠŤ
Kostel: SVATÉHO JAKUBA STARŠÍHO, APOŠTOLA 

Program ve Svatém týdnu 2019

DEN SLAVNOST, SVÁTEK, PAMÁTKA BARVA HOD. MŠE SVATÉ A POBOŽNOSTI

NEDĚLE
14.4.

KVĚTNÁ NEDĚLE

 Pašijová neděle

Č

9:30Kostel

Pobožnost Křížové cesty

PONDĚLÍ
15.4.

ÚTERÝ
16.4.

15:00-17:30 Možnost zpovědi o. Jakub Vavrečka

STŘEDA
17.4.

Svatého týdne F

9:30

Mše svatá
ČTVRTEK

18.4.
ZELENÝ ČTVRTEK 17:00

PÁTEK 
19.4.

VELKÝ PÁTEK

14:30 POBOŽNOST KŘÍŽOVÉ CESTY

SOBOTA
20.4.

BÍLÁ SOBOTA 18:00 Mše svatá - Sbírka (z Božího hrobu) na opravu 
chrámu ve Svaté zemi

NEDĚLE
21.4.

SLAVNOST 
ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ

B
9:30

Mše svatá - Sbírka na kněžský seminář
ŽEHNÁNÍ - Velikonočním pokrmům

MOŽNOSTI ZPOVĚDI PŘED VELIKONOCEMI

V ÚT 16. 4. – od 15:00 – 17:30 hod. bude zpovídat na FAŘE -  cizí zpovědník
– o. Jakub Vavrečka.

Obvykle je možnost se vyzpovídat zhruba 30 minut přede mši svatou, po domluvě i 
po mši svaté. V neděle po mši svaté.

Ve ST 17. 4. bude zpovídat na FAŘE – od 17:00 – 18:00 hod., po domluvě i po mši svaté  
-  místní zpovědník – o. Dušan Zelina.

Přeji Vám drazí farníci a vážení spoluobčané požehnané velikonoční svátky.  
Prožijte je v rodinné pohodě a v pokoji. 

o. Dušan

8:45

Mše svatá

PONDĚLÍ
22.4.

PONDĚLÍ
VELIKONOČNÍHO OKTÁVU

B
Kostel

Kostel

B
Kostel

Č

Kostel

B
Kostel

9:30 Mše svatá

15:00 VELKOPÁTEČNÍ OBŘADY - Státní svátek - Sbírka 
(z Božího hrobu) na opravu chrámu ve Svaté zemi

Fara

Svatého týdne

Svatého týdne
Fara

Zpověď - o. Dušan17:00-18:30

Mše svatá
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Zdeněk Vavřík (1906–1964) 
spisovatel, knihovník, osvětový pracovník 

     Zdeněk Vavřík se narodil v budově libhošťského fojtství (č. p. 1) 21. září 1906. 
Oba jeho rodiče, Alois a Marie, byli učiteli v místní škole. Alois Vavřík se stal  brzy 
po svém příchodu do Libhoště, kam byl jako podučitel ustanoven v roce 1895, 
výrazným hybatelem kulturně politického dění. V obci založil Čtenářský a pěvecký 
spolek Mojmír, jehož členové začali hrát divadla a z výtěžků zakupovali knihy pro 
spolkovou knihovnu. Knihovna sídlila ve zdejší škole a byla přístupná všem obča-
nům obce, její skrovný fond obsahoval i nejnovější čísla pokrokových časopisů, kte-
ré se mezi Libhošťany patrně hojně četly. Není proto divu, že to byli právě členové 
Čtenářského a pěveckého spolku Mojmír, kteří začátkem roku 1907 založili místní 
sdružení sociálnědemokratické strany. Učitel Alois Vavřík se stal sociálnědemokra-
tickým „lídrem“ a jako vůdčí osobnost organizovaného dělnického hnutí rozhodně 
neměl na růžích ustláno. Po sporech s představiteli místního duchovenstva, per-
zekucích ze strany nadřízených školských orgánů a volbách do obecního zastupi-
telstva, v nichž sociální demokraté utrpěli debakl, zažádal o přeložení na školu v 
Mariánských Horách. Celá rodina se tam přestěhovala v roce 1910. 

     Zdeněk Vavřík vystudoval gymnázium v Matiční ulici. Jeho profesory zde byli 
významní představitelé ostravského kulturního života, např. Rudolf Tlapák nebo 
malíř Antonín Procházka. Nejvíce jej však ovlivnil spisovatel dr. Vojtěch Martínek, 
který Vavříka přivedl k zájmu o literaturu i k vlastní literární tvorbě.

     Z profesorovy iniciativy začali studenti vydávat vlastní časopis Oheň. V redakci 
časopisu byli vedle Vavříka i A. C. Nor a František Lazecký. Vavříkova tvorba z obdo-

Díky historikovi, panu Oldřichu Sobkovi,
máme možnost připomenout si důležité osobnosti naší obce.

V souvislosti se 100. výročím ukončení první světové války a vzniku
Československa přinášíme na stránkách Libhošťského zpravodaje každý měsíc

medailonky ZASLOUŽILÝCH OBČANŮ Libhoště,
kteří se svou činností a nadšením zasadili o zviditelnění či zvelebení

naší obce a kteří přinášeli nejen pozitivní energii.
Máme být právem na co hrdí.
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bí Ohně je ovlivněna dílem Jiřího Wol-
kra. V Praze Vavřík studoval nejprve na 
právnické fakultě, záhy však přestoupil 
na FF UK (obor čeština a francouzština), 
souběžně studoval také Státní knihov-
nickou školu. Během studií žil rušným 
společenským životem, seznámil se s 
Vítězslavem Nezvalem, A. M. Píšou, Jo-
sefem Koptou, Konstantinem Bieblem, 
Karlem Tomanem, Vladislavem Vanču-
rou, Františkem Halasem. V roce 1929 
vydal svou první básnickou sbírku Elegie 
s prologem Viléma Závady. Tato sbírka, 
stejně jako následující Plakati světlem 
(1933) a Klenba (1936), se vyznačují 
snovostí, jemnou melancholií, sklonem 
ke spiritualizmu a formální vytříbenosti 
veršů. Vavřík byl v té době představite-
lem skupiny tvůrců, vyznavačů tzv. „čis-
té poezie“ v pojetí francouzského literárního teoretika Henri Bremonda. V roce 
1931 studoval v Bretani na univerzitě v Rennes. 

     Po návratu založil společně s Janem Strakošem, Zdeňkem Šmídem a Jaroslavem 
Závadou časopis Poezie. Šlo o uměleckou revue, odmítající propojení ideologie
a umění. Jejími pravidelnými přispěvateli se stali např. František Halas, Jan Zahrad-
níček, Vilém Závada, Vladislav Vančura i množství zahraničních autorů. Vavříkova 
tvorba byla v té době srovnávána s poezií Zahradníčkovou a Halasovou. Po studiích 
působil jako knihovník v Ostravě a Opavě.

     V roce 1938 sloužil jako zpravodajský důstojník ještě před vyhlášením mobili-
zace. Prožité události reflektoval ve své básnické tvorbě ve sbírkách Puklý bronz 
(1939) nebo Rodná (1940), v nichž promlouval jménem širší národní pospolitosti, 
umělecky reagoval na mobilizaci, na pokořující mnichovský diktát. Vavřík prožíval 
toto tragické období v několika „formách“, které spolu souvisely, vzájemně se pod-
miňovaly a umocňovaly: Vavřík Voják. Slezan. Básník. Frankofil. Český knihovník. 
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     Tvorba válečného období je považována za vrchol Vavříkova básnického umění: 

Má Francie 
Není už nic… jen hořkost soli v ústech, 

jakou jsem dýchal ve tvé Bretani. 
Není už nic, už shnil a padá můstek

a nakřáple zní klekání, 

jak stmívá se… A přece, milována, 
čím chvěji se, to není sténání…

nic pro tebe… to jenom bolí rána…
nic pro tebe… ta dlouhá řada dní

jen v žalosti… ne, to ti neřeknu – !
Hleď, zvedám kapalín, tvář zase vojákova, 
hledím ti vstříc jak za těch krásných dnů.

Jen změněný.
Však co jsou platná slova, 

když není nic… Jen hořkost soli v ústech – 

     Po demobilizaci působil jako knihovník v Pardubicích a svou pozornost obrá-
til směrem k tvorbě literatury pro děti a mládež. František Halas jej požádal, zda 

by pro české děti nemohl napsat vhodnou kni-
hu, která by pomohla překlenout těžké období 
národního ponížení v době okupace. Z tohoto 
podnětu převyprávěl a vydal pro české děti 
Dobrodružství Marca Pola (1942). Tato kniha se 
stala jeho neúspěšnějším a nejvydávanějším ti-
tulem. Velmi vysoko je hodnocena i Vavříkova 
činnost v oblasti knihovnictví, ze svých zkuše-
ností vytěžil soubor rad a úvah Knihovníkův 
zápisník (1946). Kniha vyšla v pražském nakla-
datelství Viléma Šmidta a je připsána památce 
spisovatele a knihovníka Jiřího Mahena. Právě 
Mahen se stává Vavříkovi jakýmsi „programem“ 
veřejného knihovnictví, v prologu knihy se hlá-
sí k osobnosti tohoto „nejkrásnějšího dobro-
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druha“ a jeho pojetí knihovnické práce: „…Mahen byl svým způsobem dobrodruh, 
pouštěl se po všech řekách a po všech  mořích, a vždycky učinil ještě objev i tam, 
kde jiní už nic neviděli. Nejkrásnější dobrodruh… Myslím, že pro kulturního člově-
ka, tedy pro člověka, jenž kulturu ne pouze přijímá, ale svým způsobem i rozmno-
žuje, nemůže být nad takovou dobrodružnost nic lepšího.“ (Vavřík, Z.: Knihovníkův 
zápisník, s.10). Vavřík byl ostatně často s Mahenem srovnáván jako jemu nejblíže 
stojící hlasatel „hořícího“ knihovnictví, převzal od něj základní profesní přesvědče-
ní: Knihovnictví je především práce se čtenářem! 

       „V 50. letech, kdy se věnoval tematice historické (Čtení o Janu Želivském) i 
krajové (soubor vyprávění s legendárními a pohádkovými motivy Ostravice), byly 
Vavříkovy prózy poznamenány didaktičností, anachronismy a násilnou aktualizací. 
V této době vyšla tiskem i jeho dramata psaná a uváděná během okupace (Judita, 
Casanova, Turandot). Osobitější polohu nalezl v knize pro dospělé Zelená brána, 
zahrnující jak humorné vyprávěnky z Pardubicka, tak i burleskní hru Stará komedie, 
karikující v historickém rouše pokrytectví nepřátel všeho nového, zvláště v umění,“ 
uvádí o Vavříkovi Slovník české literatury po roce 1945.
 
     Roku 1954 odešel z Pardubic do Prahy, kde svou kariéru završil jako jeden z 
redaktorů Literárních novin. Zdeněk Vavřík byl rovněž úspěšným dramatikem. Ze-
mřel v Praze 29. prosince 1964.

     Libhošťané si památku svého nejvýznamnějšího rodáka připomněli roku 2008, 
kdy byla péčí Osvětové besedy v Libhošti na rodném domě spisovatele instalována 
pamětní deska. 

Petr Horák
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     Hezké začínající jaro…..
Jaro patří k nejkrásnějším ročním obdobím, všechno rozkvétá, sluníčko více svítí….
ale přeci jenom je jaro pro některé lidi velice náročné a trpí úzkostí, depresemi…

Potřebuji psychickou pomoc...
pomůže mi psycholog nebo psychiatr?

Psycholog je odborník vzdělaný v humanit-
ních vědách, obvykle vystudoval psychologii 
na filozofické nebo pedagogické fakultě. Psy-
cholog po ukončení školy může v pomáha-
jících profesích pracovat s klientem v rámci 
poradenství, také může používat diagnostic-
ké metody – psychotesty. Chce-li psycholog 
samostatně pracovat ve zdravotnictví, musí 
složit také atestaci, pak se stává klinickým psy-
chologem.

Důvodů k návštěvě psychologa či psychotera-
peuta je celá řada např.:

* chcete řešit problémy v mezilidských vztazích nebo problémy v partnerství
* nacházíte se v životní krizi (osobní, vztahové, pracovní)
* trpíte úzkostmi a strachem z nejrůznějších situací a to Vás omezuje
   v běžném životě
* míváte špatné nálady bez objektivních důvodů
* připadá Vám, že život nemá smysl
* ztrácíte vůli plnit své povinnosti
* jste sami sobě protivní, nemáte se rádi, máte nízké sebevědomí
* máte konflikty s druhými lidmi, berete si všechno moc osobně,
   jste vztahovačný/á
* jste bezdůvodně žárlivý/á a velmi Vám to kazí vztah, o který stojíte
* potřebujete se vyrovnat s Vaší minulostí
* máte chuť se rozvíjet, lépe se poznat
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„Ukažte mi zdravého člověka, a já vám ho vyléčím. „
Carl Gustav Jung, švýcarský psycholog a psychoterapeut, zakladatel 
analytické psychologie. 

MUDr.Přemysl Mikeš s.r.o. Bezručova 413/2, Nový Jičín 556 710 260
MUDr. Eva Ressnerová Bezručova 413/2, Nový Jičín 556 703 375
THERÁPON 98 psychiatrie Štefánikova 1301/4, Kopřivnice 556 870 258
Psychosomatická ordinace Čsl.armády 1328/9 Kopřivnice 602225455

* PhDr. Bibiana Hubálková Sokolovská 406/5, Kopřivnice 702 669 122
PhDr. Bronislava Juříková Svatopluka Čecha 1597/45, Nový Jičín 556 701 678
Centrum psychologické pomoci Štefánikova 826/7, Nový Jičín 556 702 265

* PhDr. Hana Petráková Vančurova 472/22 , Nový Jičín 732 715 161
* Mgr. Ivana Križáková Palackého 1675/25, Nový Jičín 604 367 746

Ambulance klinické psychologie Nemocnice Nový Jičín 556773238

*služby zpoplatněny

 Většina psychologů dnes pracuje, bez smluv s pojišťovnami, nevýhoda je, že si každý jejich služby musí  
platit sám, výhoda je, že nejsou tak dlouhé čekací doby.

Psychiatři

Psychologové

Psychiatr je vždy lékař, vystudoval medicínu a psychiatrie je jeho další specializa-
ce, zakončená atestací z psychiatrie. Může předepisovat léky, stanovit diagnózu na 
základě psychiatrického vyšetření (a nejlépe ve spolupráci s psychologem), indiku-
je (žádá) hospitalizaci, pokud je to nutné, píše neschopenky (jako jiní lékaři).

Seznam vybraných psychiatrů a psychologů v okolí: 

                                                                                                 Lucie Šenková

Zdroje: www.psychologie-psychoterapie.net , www.citaty.net



20 Duben 2019

MOMENTKY – NESVADBOVÁ, BARBARA

Povídky známé české spisovatelky a novinářky. Momentky za-
chycují chvíle, kdy se náš život láme; jsou to okamžiky hlubokého 
štěstí i bolestných ztrát nebo fatálních rozhodnutí. „Jsou chvíle, 
které zůstanou v hlavě jako v albu. Navždy. Nemusíte je mít na fot-
kách. I přesto jsou nezapomenutelné. Štěstí se skládá z okamžiků. 
To ostatní je život.“

ZAMILOVANÁ HYPNOTIZÉRKA – MORIARTY, LIANE

Hypnoterapeutka Ellen se přes internet seznámí se sympatickým 
Patrickem a jejich vztah se od začátku vyvíjí až podezřele dobře. 
Když Ellen napadne, že by Patrick mohl být tím pravým, překvapí 
ji její milý nečekanou zprávou – už roky jej prý pronásleduje jeho 
expřítelkyně Saskia. Jenomže Ellen, kterou odjakživa zajímalo, co 
lidi vede k takovému chování, to neodradí, ba naopak. Jaké hrani-
ce je Saskia schopná překročit, aby dosáhla svého?

PANSKÝ DŮM A JEHO DCERY – JACOBS, ANNE

Marie a Paul Melzerovi si užívají rodinného života, ale jejich štěs-
tí netrvá dlouho. Vypukla první světová válka a muži narukují na 
frontu. Paul jako dědic průmyslnické rodiny je zpočátku zproštěn 
vojenské povinnosti, neboť je potřebný doma jako odborník v to-
várně. Jenže i on posléze dostane povolávací rozkaz – a právě v 
den, kdy Marie rodí jejich dvojčata. Marie se však nezalekne žád-
né překážky. Brzy pochopí, že je na tom melzerovská textilka špatně, a pustí se do 
boje za zachování rodinného dědictví. Její pomoc potřebují i obě švagrové Kitty a 
Elisabeth. Později ale dostane zlou zprávu, že Paul padl do zajetí. A záhy nato se 
objeví jeho přítel, elegantní Ernst von Klippstein, který čím dál víc vyhledává její 
blízkost...

    NAJDETE V NAŠÍ KNIHOVNĚ
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STOJEDNALETÝ STAŘÍK, KTERÝ SE VRÁTIL, ABY ZACHRÁNIL SVĚT 
– JONASSON, JONAS

Přesně před rokem utekl stoletý Alan Karlsson z domova důchod-
ců v Malmköpingu. Teď si se svým přítelem Juliem užívá života na 
Bali. Tedy až do chvíle, než se Julius rozhodne připravit Alanovi 
oslavu narozenin. Horkovzdušný balon, kterým si chtějí vyrazit, 
totiž odletí bez pilota a Alan s Juliem se ocitnou na širém moři. A 
když je zachrání severokorejská loď, pašující uran, je jasné, že několik významných 
politiků bude mít znovu plné ruce práce.

KRUH – MINIER, BERNARD

Druhý díl detektivní trilogie s komisařem Martinem Servazem, jež 
se stala bestsellerovou senzací ve Francii! Uvnitř domu je naleze-
na mrtvá žena. Spoutaná a utopená ve vaně. U bazénu v zahradě 
sedí její žák a milenec, který je pod vlivem sedativ. Je to vrah? Na 
nic si nepamatuje. Marsac je zdánlivě klidné městečko v Pyrene-
jích, známé díky elitní univerzitě. Dokud ovšem není zavraždě-
na jedna z přednášejících a dokud není o pár dní později nalezeno tělo místního 
chovatele psů, které roztrhali na kusy jeho vlastní zvířata. Kdo a proč rozpoutal v 
tomto univerzitním městečku šílenství smrti? Mohly by být vraždy dílem uprchlého 
sériového vraha? Aby vrchní komisař Servaz případ vyřešil, musí se ponořit do své 
vlastní minulosti a znovu otevřít své staré rány.

ZABIJÁCI – ADLER-OLSEN, JUSSI

Před dvaceti lety byla v Rovigu nalezena mrtvá těla dvou souro-
zenců, kteří byli brutálně zavražděni. K vraždě se přizná jeden ze 
studentů elitního soukromého internátu. Carl Morck však cítí, že 
něco nesedí. Druhý díl kriminální série Oddělení Q.
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    NAJDETE V NAŠÍ KNIHOVNĚ

Pro děti a mládež

Klub tygrů a tajemná přilba                                Čtyři a půl kamaráda a osudný dřep

Pohádky o vílách

Momentky z „Vodění medvěda 2019“
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Vodění medvěda 2019 - ohlédnutí

     I v letošním roce se po neobvykle dlouhých končinách uskutečnil v sobotu dne
2. března 2019 v naší vesnici masopustní průvod s voděním medvěda. Vše bylo 
řádně připraveno a naplánováno. Sraz byl již tradičně v 8 hodin ráno u  Písteckých. 
Vůz s koňmi, muzikantem a průvod 16 masopustních masek se vydal na stanove-
nou trasu po naší dědině. Tentokráte trasa vedla naopak z horního konce na dolní 
a masopustní průvod bedlivě sledoval opentlené branky či ploty.

     Masopustní veselí pomalu nabíralo obrátek. Na 27 zastaveních u našich
hospodyněk nás vždy čekalo milé přijetí. Principál s medvědem každou hospodyň-
ku vytočil v kole za doprovodu zpěvu s kytarou. Nechybělo výborné občerstvení v 
podobě uzeného, klobásek, řízečků a dalších slaných i sladkých specialit včetně  do 
zlatova vypečených koblih a něčeho ostřejšího na zahřátí. Každou návštěvu med-
věd s principálem zakončil poděkováním a přáním pevného zdraví,  šťastného a 
úspěšného roku. Po celé putování naší vesnicí panovala v průvodu veselá a dobrá 
nálada. Bujaré veselí bylo ukončeno okolo 15. hodiny odpolední před budovou 
Fojtství.

     Děkujeme všem aktérům masopustního průvodu, zvláště pak muzikantům Pet-
ru Písteckému a Norbertovi Schneiderovi, vozkovi ze Závišic panu Jiřímu Bajerovi, 
panu Mořici Jurečkovi za perfektní zvládnutí role medvěda a paní Petře Skalíkové 
za uvaření výborné polévky pro všechny zúčastněné. 

     Budeme se těšit na masopustní veselí opět za rok a doufáme, že určitě v hojněj-
ším počtu masek a maškarád.                                    

Za OB Hanzelková R.

  ŽIVOT KOLEM NÁS
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Les Roveň u Libhoště

     Článek vyšel původně v časopise Poodří 2/2018 a věnoval jsem jej panu Old-
řichu Sobkovi. S laskavým svolením šéfredaktora Radima Jaroška přetiskujeme 
tento text v mírně upravené podobě v tomto čísle Libhošťského zpravodaje.

     Les Roveň, zvaný též Panský les (německy Hochwald) se nachází severovýchod-
ně od Nového Jičína. Rozkládá se na ploše cca 470 ha, přičemž 92 % rozlohy se 
nachází na katastru obce Šenov u Nového Jičína. Zbytek rozlohy lesa zasahuje na 
katastr obce Libhošť, Kunín, Bartošovice, Hukovice a Rybí.

     Když se vysloví slovo Roveň, ze všeho nejdříve se mi vybaví velmi časté, o prázd-
ninách téměř každodenní procházky s dědou, a to od útlého věku, dále množství 
hub, pstruzi v Bartošovickém potoce, spousta pomístních názvů, večerní čekaná na 
zvěř, sběr sušek, chabí a spousta dalších termínů, kterým mohou porozumět jen 
Libhošťané. I když se musím přiznat, že slovo Roveň jsem poprvé slyšel až zhruba 
ve věku 16 let. Do té doby jsem tento les znal jako tzv. Panský les nebo prostě jen 
les. Bez nadsázky mohu říct, že jsem v Rovni vyrostl. Zde se postupně utvářel můj 
vřelý vztah k přírodě, což nakonec rozhodlo o mém dalším směřování v profesním 
životě.

     Název lesa Roveň zřejmě vznikl díky své rovinné poloze, nicméně i zde najdeme 
místa s mírně zvlněným reliéfem. Z hlediska geologických poměrů je povrch Rovně 
budován čtvrtohorními sprašovými hlínami. Nivy kolem vodních toků jsou tvořeny 
říčními, převážně písčito-hlinitými sedimenty. Pod těmito sedimenty se nacházejí 
glacifluviální štěrkopísky, které jsou pozůstatkem sálského zalednění. Lokálně tyto 
sedimenty vystupují až na povrch.

     Podloží čtvrtohodních sedimentů tvoří pískovce a jílovité břidlice svrchní křídy 
až paleogénu podslezské jednotky Západních Karpat. Rovněž i tyto sedimenty vy-
stupují místy na povrch, jako např. kousek od místa, kde Bartošovický potok kříží 
cestu Na schodkové. Zde se v jednom zarostlém malém odkryvu nacházejí vápnité 
pískovce, v nichž jsem v roce 2014 našel zkamenělý osten ježovky.

     Poměrně nudný reliéf Rovně zpestřuje členité koryto Bartošovického potoka, do 
něhož z obou stran ústí četné, klikatící se bezejmenné přítoky. Bohužel les Roveň je 
ze všech stran obklopen širými, odvodněnými lány polí s minimem rozptýlené zele-
ně, což je jednou z příčin špatných hydrologických poměrů v celém lese, projevují-
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cích se zejména v letních měsících úplným vysycháním přítoků a často i znatelným 
poklesem vodní hladiny samotného Bartošovického potoka.
     Botanická charakteristika lesa Roveň je o poznání zajímavější, a to zejména v 
zachovalých listnatých porostech. Byly zde popsány čtyři druhy orchidejí, a to prst-
natec Fuchsův, kruštík polabský, kruštík modrofialový a hlístník hnízdák. Nejnápad-
nější z nich je prstnatec Fuchsův, který můžeme spatřit např. v okolí Chalupky a na 
dalších místech. V roce 2014 jsem v jihovýchodním cípu lesa, v místě plynovodního 
průseku, narazil na bohatou populaci tohoto druhu, čítající téměř 100 jedinců na 
ploše o rozměrech cca 100 x 5 metrů.

     Z dalších botanicky zajímavých druhů se zde vyskytuje ďáblík bahenní, hvězd-
natec zubatý, jaterník podléška, lilie zlatohlavá, lýkovec jedovatý či oměj vlčí mor 
pravý.
     V částech lesa, kde probíhala intenzivní lesnická činnost prováděná holosečným 
hospodařením s následným zalesněním smrkem, stala se nežádanou dominantou 
bylinného patra rostlina trávovitého vzhledu, ostřice třeslicovitá, které se v Libhoš-
ti neřeklo jinak, než chudačka. Tato „tráva“ hrála v poměrně nedávné historii lesa 
Roveň významnou roli, a proto se o ní v dalším textu ještě zmíním.

     Z živočišných druhů se zde vyskytují obojživelníci – skokani, ropuchy, čolci, z 
ptáků strakapoudi, datel černý, krkavec velký a kolem Bartošovického potoka mů-
žeme při troše štěstí spatřit ledňáčka říčního. Vody Bartošovického potoka a jeho 
přítoků byly kdysi hojné na pstruha obecného, střevli potoční a jiné druhy ryb. Až 
do druhé světové války se zde vyskytovala i vydra říční. Dosud běžná je srnčí zvěř.   

     Vzhledem k tomu, že nejblíže Rovně se nachází obec Libhošť, měl tento les mi-
mořádný ekonomický a hospodářský význam především pro obyvatelé Libhoště. 
Les samozřejmě poskytoval dříví, jakožto základní stavební materiál (domy, ploty). 
Dřevo bylo používáno k vytápění, k ohřevu vody a vaření. Les nabízel rozličné lesní 
plody – maliny, borůvky, ostružiny a houby. Vody Bartošovického potoka a přítoků 
poskytovaly pstruhy. Mechy byly odnepaměti využívány jako izolační materiál při 
stavbě obydlí, a to především k utěsnění spár u dřevěnic. Mech byl také využíván 
pro denní hygienu, jelikož toaletní papír spatřil světlo světa až mnohem později.

     Les umožňoval řadu pracovních příležitostí – při kácení stromů, přibližování dře-
va koňmi a rozvážení dřeva k prodeji. Po vykácení bylo zapotřebí les znovu zalesnit. 
Pro dostupnost jednotlivých částí lesa byly vybudovány cesty s mosty a propustky, 
které bylo nutné udržovat. Na celé ploše lesa byl vybudován rozsáhlý odvodňovací 
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systém, na jehož funkčnost bylo velmi dbáno, a tedy musel být rovněž udržován. 
Údržbu vyžadovala i myslivecká zařízení. 
     Díky dlouhodobému využívání lesa si obyvatelé postupně vytvořili pro jeho 
„plody“ zvláštní názvosloví, z nichž některé znají pouze starousedlíci. Suché stromy 
se označovaly jako sušky, které byly ovšem poměrně vzácné. Dostupnější byly pně 
(pařezy), které se dobývaly pomocí tzv. pňuvky. Suché smrkové větve se označo-
valy jako chabi, které se sekalo na krátko do otipek, jež sloužily především k roz-
dělávání ohně. Na sebe poskládané chabi tvořilo nošu. Doprostřed noše se dávala 
duša, silnější větve nebo vrcholy skácených stromů. Mezi další používané termíny 
náleží krkoška (suk), švrk (smrk), švrčí (smrčí), apod. 

     Jak jsem uvedl výše, významné místo ve využívání Rovně měla „tráva“ chudačka. 
Tato rostlina zaujala jistého Josefa Lacinu z Libhoště, chalupníka z č. p. 235 natolik, 
že v roce 1926 požádal o živnostenský list na její těžbu a zpracování pro čalounické 
účely, k plnění matrací, pohovek a divanů. Chudačka se ji začalo říkat proto, že se 
touto činností živila sociálně nejchudší vrstva obyvatel. Na těžbě a zpracování chu-
dačky se postupně podílelo až 50 rodin domkářů z Libhoště, přednostně těch, kteří 
se v průběhu roku podíleli na nějaké formě údržby lesa (kácení, údržba cest, sbírá-
ní klestí apod.). Velkým odběratelem byla např. automobilka Tatra v Kopřivnici, kde 
byla chudačka používána jako výplň do sedaček automobilů a také vagónů. Konec 
těžby a zpracování chudačky nastal po roce 1960, kdy byly pro čalounické účely ob-
jeveny nové materiály, jako např. molitan. Je třeba podotknout, že těžba chudačky 
měla na ekologii lesa pozitivní dopad. Po ukončení těžby se chudačka stala nežá-
doucí dominantní rostlinou, která potlačuje diverzitu ostatních rostlinných druhů. 
O chudačce byl dokonce natočen krátký dokument Chudačka z Libhoště. Premiéra 
se uskutečnila dne 18. ledna 2006 v sále libhošťského fojtství. O zdokumentování 
této kdysi velmi prosperující činnosti se zasloužil především pan Jan Číp, kustod 
Muzea Novojičínska. Jeho přičiněním získalo muzeum k pořízení dokumentu grant 
Ministerstva kultury ČR na rok 2005. Ve snímku vystupovali herci divadelního sou-
boru Osvětové besedy v Libhošti. Snímek byl s úspěchem promítnut na přehlídce 
dokumentů s etnografickou tématikou „ETNOFILM“ v Rožnově pod Radhoštěm, 
kde získal zaslouženou pozornost přítomných etnografů z celé ČR.

     S lesem Roveň je spjato mnoho pomístních názvů, které svědčí o jeho dlouho-
dobém využívání. K těm nejznámějším patří pomístní název U Chalupky. Chalupka 
byla slavnostně otevřena jako útulna pro lesnický personál v roce 1898, u příleži-
tosti 50. jubilea vlády Jeho Veličenstva císaře Františka Josefa I. Při svém dokončení 
obdržela jméno Císařská jubilejní chata. V roce 1966 byla rozšířena o verandu a 
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dřevník a při těchto úpravách nalezli dělníci schránku se zakládací listinou a min-
cemi.
     Některé pomístní názvy se vztahují k významným trasám. A tak tu máme po-
místní název Hranička, což je cesta na Horním konci obce Libhošť, která ústí z Ti-
sarské silnice a vede po hranicích rybského, šenovského a libhošťského katastru 
přes osadu Salaš až do lesa Roveň, kde se napojuje na mírně svažitou cestu, tzv. 
Schodkovou alej, zv. také Na Schodkové. Od silnice D48 skrz les Roveň se táhne 
cesta pomístně zvaná U hlavní alije.
     Bernacký chodník či Na Bernackém je již nevystopovatelná cesta z Libhoště do 
obce Bernartice nad Odrou. Z lesa Roveň vycházela v Šenově a pokračovala až do 
Bernartic nad Odrou, kam museli Libhošťané v 17. století docházet pěšky za robo-
tou k Bernatskému dvoru.
     Další názvy souvisí s druhovou skladbou lesa, jako např. V Osiču, Dubí či U Šin-
dlarova olší či se vztahují k výskytu urostlého stromu, jako např. U Velkého bora, 
což nebylo nic jiného než mohutná borovice.
     Známým pomístním názvem je označení U Sirkových. Název je odvozen podle 
sirného pramene, jenž umožnil vznik lázní. Dříve se lázně označovaly jako Šuma-
rov (Summerawbad), a to na počest hraběta Summerawa, kurátora velkostatku 
Terezinánské rytířské akademie. Toto označení se ovšem neujalo. Termín Sirková 
někteří používají i jako synonymum pro celý les Roveň. Nedaleko odsud, poblíž 
dnešní rychlostní silnice byla hájenka, v níž měl sídlo revírník lesa. Této lokalitě se 
říkalo U Pana. 
     Známý je i název Lapač. V letech 1957–1994 zde existoval střežený vojenský 
prostor, kde sídlila raketová základna protivzdušné obrany vybudovaná v letech 
1957–1961. Byl zde umístěn 3. protiletadlový raketový oddíl, který byl součástí vo-
jenského útvaru 6210 Hukovice, 77. protiletadlové raketové brigády. Součástí zá-
kladny byly radiolokátory s vyhledáváním vzdušných cílů do vzdálenosti až 360 km.
Zajímavou lokalitou je Obrázkový důl – místo, o němž se mezi lidmi vypráví, že byl 
vyzdoben obrazy svatých rozvěšených na staletých dubech. Staří pamětníci si však 
již pamatují jen jeden obraz Panny Marie.

     Mezi Chalupkou a Obrázkovým dolem se nachází lokalita s neobvykle velkým 
výskytem liščích nor. Toto místo se nazývá U liščích ďůr. 
     Od Chalupky směrem na Bartošovice narazíme na Rýparovu studánku, která 
pochází z roku 1901. Je vyzděna kameny a při nižší hladině vody na jednom z nich 
můžeme vidět letopočet. V roce 2009 ji vyčistil a zastřešil ČSOP Valašské Meziříčí. 
Studánka je poměrně hluboká, kolem 3/4 metru. 
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     Další studánka, tzv. Skřamařka – kdysi známá a velmi oblíbená studánka je umís-
těna na konci erozní rýhy, která ústí do nivy Bartošovického potoka. Dne 17. pro-
since 1944 se v blízkosti studánky zřítilo vojenské letadlo Me Bf 109-G 14 (viz níže). 
Na severovýchodním okraji lesa najdeme soustavu malých rybníčků zvaných Pitří-
kův rybník.
     K dalším, dnes již málo známým názvům patří lokalita Za Frydlama, nazvaná 
podle skupiny domů nacházející se na samotě za osadou Salaš, či lokalita V rajgro-
su – část lesa, která se táhne po pravé straně Bartošovického potoka. Les zde zůstal 
listnatý, i když se Roveň měnila v les jehličnatý. Sedláci sem chodili sbírat trávu pro 
dobytek a také zde rostla již zmíněná chudačka.

     Dále je třeba zmínit zajímavosti, které mají přímou spojitost s obdobím II. svě-
tové války. V jihovýchodní části lesa se nacházejí tři krátery po výbuchu pum, které 
v roce 1944 odhodil americký bombardér zasažený protiletadlovou baterií umístě-
nou pod Bílou horou nad Kopřivnicí. Čtvrtá puma neexplodovala a zůstává dosud 
na místě.

     Dne 17. prosince 1944 proběhla největší letecká bitva II. světové války v rámci 
našeho území, a to mezi německým a angloamerickým letectvem. V této bitvě byl 
nad Rovní sestřelen Messerschmitt Bf 109-G 14 ozn. „žlutá 9“ pilotovaný poddů-
stojníkem Luftwaffe Emilem Knochem. Pilot Knoch zahynul a byl dne 20. prosince 
1944 pohřben na novojičínském hřbitově. V roce 2002 byly jeho ostatky převezeny 
na německý vojenský hřbitov ve Valašském Meziříčí. Po objevení trosek letadla 
členy klubu přátel Suchdolu nad Odrou, sekce vojenské historie byl nedaleko místa 
dopadu postaven pomníček. 

     Co říci závěrem? Když porovnám les v době, kdy jsem jej začal pravidelně na-
vštěvovat, tedy zhruba před 35 lety a stav lesa v současnosti, musím přiznat, že se 
radikálně proměnil. Vysoké zastoupení smrku mezi dřevinami a sucho posledních 
několika let vytvořily živnou půdu pro kůrovce, který tento les změnil k nepoznání. 
Všudypřítomná lesnická technika, obrovské vykácené plochy. To je Roveň dnešních 
dnů. Řekněme si upřímně, celkový stav lesa není dobrý. Náprava tohoto neutě-
šeného stavu je možná, ale bude zapotřebí přijmout patřičná ekologická opatře-
ní i v celém horním, zemědělsky intenzívně využívaném povodí Bartošovického 
potoka. 

Daniel Kletenský

  ŽIVOT KOLEM NÁS
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„Volající vnuci…“

V letošním roce jsme zaznamenali v regionu 16 skutků podvodů 
spáchaných na seniorech. Nejčastější legendou jsou opět volající 
„VNUCI.“ Oběti peníze většinou nevydaly (v 15 případech). Nej-
častěji byly tyto skutky spáchány na Karvinsku a Opavsku, dva 

případy prověřujeme na Novojičínsku a Bruntálsku, jeden na Opavsku.

     Moravskoslezští policisté započali v pátek 15. 3. 2019 prověřovat tři oznámení 
seniorů, které měli telefonicky kontaktovat v rozmezí čtyř hodin odpoledne 15. 
3. 2019 jejich „vnuci.“ Alespoň takto se při komunikaci volající představili. Způ-
sob spáchání činu byl obdobný. Úvodní oslovení „ahoj babi/dědo“ brzy vystřídala 
vstřícná komunikace, v jejím průběhu většinou seniorky oslovily volajícího křest-
ním jménem jejich vnuka, načež volající souhlasil a uvedené jméno při telefoná-
tu užíval. Následně volající „příbuzný“ požadoval půjčku nemalé finanční částky v 
rozsahu set tisíc korun. Všichni „vnuci“ kontaktovali oběti prostřednictvím pevných 
linek. Oslovené seniorky a senior zareagovali správně, požadavky volajících nere-
flektovali a následně byla učiněna oznámení policistům. 
     V sobotu 16. 3. 2019 jsme zahájili prověřování dalšího případu, kdy senior v 
Karviné bohužel desítky tisíc zcela neznámému člověku předal. 

     O předmětných pokusech o vylákání peněz seniorů jsme opakovaně informovali. 
Vzhledem ke znovu zaznamenaným pokusům a četnosti případů je na místě opa-
kování základních doporučení seniorům pro tyto kritické situace. Také díky osvětě 
většina seniorů finance neznámým nevydá.

Zopakování rad:
     Jste-li kontaktováni neznámým volajícím, který se představí jako Váš příbuzný a 
požaduje půjčení peněz (z jakéhokoliv důvodu – například sděluje, že se stal účast-
níkem dopravní nehody, má různé problémy – potřebuje finance na právníka…), 
požadavek neakceptujte a zásadně peníze nepředávejte neznámým lidem. 
     Situaci nejprve ověřte zpětným telefonátem u svých blízkých, zda skutečně 
volal člen rodiny a peníze neodevzdávejte neznámým lidem. Ani kdyby volající „pří-
buzný“ tvrdil, že nemůže dorazit a že peníze nutně potřebuje, proto posílá jiného 
člověka, peníze neznámému člověku nepředávejte. Neznámé osoby nepouštějte 
do svých příbytků (byť Vás kontaktují s jakoukoliv záminkou). Předmětnou událost 
sdělte policistům na lince 158. 
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     Znovu svým blízkým – seniorům – připomeňte, jak se chovat v popsané chvíli, 
nereflektovat jakékoliv telefonáty volajících s požadavky na finance, byť se volající 
představí jako příbuzný (vnuk, syn…) a sděluje rozličné důvody, proč peníze urgent-
ně (nyní, hned…) potřebuje. Zmiňte, že volající mohou tvrdit rozličné důvody, proč 
nemohou za seniorem dorazit sami a proč posílají jiného člověka. Doplňte, aby 
zásadně do obydlí nepouštěli neznámé osoby.

K tématu již zveřejněná statistická data:
     V loňském roce jsme v regionu prověřovali 56 trestných činů podvodů spácha-
ných na seniorech. Nejčastěji užili pachatelé právě legendy „VNUK“ a to celkem 
v 25 případech (peníze vydali senioři „jen“ ve třech případech, škoda na majetku 
přesáhla 500 000 korun). Pokud by senioři vydali peníze ve všech 25 případech, 
škoda by přesáhla 2 290 000 korun. 

Informovanost seniorů:
     Moravskoslezští policisté pokračují v preventivních a informačních aktivitách. 
Realizujeme různé besedy pro seniory, stejně jako v loňském roce je před námi 
tradiční týden čtení seniorům, který začne 11. dubna 2019. Seniory zveme na 
besedu, která se uskuteční ve čtvrtek 11. dubna 2019 od 16:30 hodin v klubov-
ně obecního úřadu Libhošť. Na akci mohou senioři získat knihu moravskoslezské 
policie Černá kronika aneb ze soudních síní, tak další informační materiál. Pro zra-
kově handicapované je připravena audiokniha. Odkaz k loňské akci naleznete na 
https://www.policie.cz/clanek/policiste-seniorum.aspx.
     V průběhu besed využíváme publikaci moravskoslezské policie Černá kronika 
aneb ze soudních síní, která obsahuje příběhy nejčastějších trestných činů pácha-
ných na seniorech. Závěr příběhu vždy náleží radám seniorům. Publikace je do-
stupná ve všech moravskoslezských knihovnách. Kniha samozřejmě obsahuje také 
povídku O vnucích. 

„Dobrý den. Paní Anežka Vlídná? Posílá mě Váš vnuk Jarda,“ ozvalo se z do-
mácího telefonu v domě s pečovatelskou službou, kde paní Anežka už nějakou 
dobu bydlela.
„Áaach, Jaroušek si na mě vzpomněl,“ zaradovala se. Jaroušek byl její milo-
vaný vnuk. Jediný, kterého měla a který za ní občas přišel i do jejího nového 
domova…..
                                                                                       mjr. Mgr. Gabriela Pokorná
                                                                                                  vrchní komisař 
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Výročí 135. let Sboru dobrovolných hasičů

Při příležitosti vzniku Libhošťského pravidelného měsíčníku si 
dovoluji i já seznámit Vás s historií nejstaršího organizovaného 
sdružení v Libhošti - Sboru dobrovolných hasičů (dále jen SDH). 

     Náš sbor byl založen 5. října 1884. Impulzem pro vznik SDH byl rozsáhlý požár, 
který v roce 1882 zničil 12 (tehdy ještě dřevěných) domků na dolním konci. 
     O vznik sboru se nejvíce zasloužil tehdejší starosta obce pan Ferdinand Hanzel-
ka, obecní radní p. Augustin Horuta, p. Jan Kalíšek, a dále p. Jan Sobek – zvolen 
velitelem sboru, p. Kajetán Kocián - zvolen jednatelem a p. Jan Hladšík - zvolen 
pokladníkem. Se šlechetnými úmysly chránit majetek druhých přistoupilo dalších 
77 členů. 
     Obecní výbor obdaroval nově vzniklý sbor dvoukolovou ruční stříkačkou. V 
této době byla členy SDH vystavěna hasičská zbrojnice a zakoupeno různé hasební 
nářadí. V roce 1894 byla zakoupena přední část a oje k ruční stříkačce, která je i 
dnes přes své stáří více jak 100 let v celé své kráse stále bojeschopná a na různých 
oslavách sklízí zasloužené ovace. 
     V průběhu první světové války padlo na bojištích 13 členů sboru, zejména p. 
Jan Kalíšek- dlouhodobý velitel. V roce 1924 byla zakoupena druhá ruční kolová 
stříkačka. 
     V roce 1929 bylo zakoupeno stavební místo na novou, prostornější hasičskou 
zbrojnici a postavená nová, jak ji znáte dnes. Roku 1938 byla zakoupena za peníze 
dárců první motorová stříkačka DS 8 ze Sigmy Lutín. V této době žádný jiný sbor v 
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okrese tak výkonný stroj nevlastnil. I tato stříkačka je dodnes funkční. 
     V průběhu druhé světové války, byla vybudována první vodní nádrž, a to vedle 

Moštků a Jindráků. Po válce byly vybudovány další dvě vodní nádrže. Na dolním 
konci vedle Matušů (dnes Linhartů) a na horním konci (u bývalé prodejny Jedno-
ty). Dále bylo zakoupeno na počátku 50. let první vozidlo- osobní Tatra 57 s celým 
příslušenstvím, na tahání DS 8. Sbor byl přejmenován na Svaz požární ochrany. Na 
přelomu 50tých a 60tých let byla Tatra 57 věnována Kopřivnickému muzeu a my 
dostali od Krajského výboru CO nákladní Pragu RN. Ta byla v roku 1980 vyměněna 
za novou skříňovou Avií, která i se svým vybavením sloužila donedávna. 
     V době od vzniku SDH až do vzniku profesionální jednotky hasičů v Novém Jičíně, 
zasahovala naše jednotka nejen v naší obci, ale vypomáhala při požárech i v Ry-
bím, Sedlnici a Bartošovicích. Zasahovala dokonce ve třech případech i na lesních 
požárech. Po vzniku profesionálů v Novém Jičíně už tolik výjezdů nebylo. Většinou 
se jednalo o hlídání požářiště po zásahu, ale i toto je záslužná a namáhavá činnost. 
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V roce 1985 byly ostré výjezdy v naší obci 3 měsíce po sobě, vždy ve stejném datu. 
Jednotka hasičů dále vypomáhala při každých povodních, které byly na Novojičín-
sku. 

Roman Šenk a Kamil Šenk

Plesová sezóna 2019

     V sobotu 23. února se na fojtství konal Hasičský ples. K tanci a poslechu hrála 
hudební skupina FOXY HUNTERS. Všem se hudba moc líbila a proto jsme se roz-
hodli, že tato hudba bude i příští rok. Po půlnoci nás navštívili půvabné akvabely v 
podaní našich hasičů a hasiček. Představení sklidilo velký úspěch a my doufáme, že 
příští rok opět něco vymy-
slí. K občerstvení bylo při-
praveno výborné jídlo, 
které připravila p. Šenko-
vá, které moc děkujeme. 
Také děkujeme p. Kvitové, 
která upekla věnečky a 
trubičky. 
     Hned o týden později 
jsme uskutečnili Pocho-
vání basy. Na tomto ple-
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se hrála skupina ORCHESTRA PÁRTY. Před půlnocí se uskutečnil smuteční průvod. 
Touto cestou bychom chtěli poděkovat Kamilu Morysovi, který si smuteční mši do-
konale připravil. Také děkujeme našim sestrám, které se přišly s naší basou důstoj-
ně rozloučit. Po celý večer byl k dispozici fotokoutek, odkud jste si mohli odnést 
fotografii na památku.
     Také bychom chtěli poděkovat všem, kteří se podíleli na uskutečnění plesu
a basy. Moc si toho vážíme, že jste nám pomohli. Také bychom chtěli poděkovat 
všem sponzorům, kteří nám přispěli do tomboly: MLÉKÁRNA KUNÍN, Porgest, a.s.- 
Roman Pudík, obec Libhošť, NOVÉ PNEUMATIKY, Boháč Miroslav, DK METAL Pro-
minent s.r.o. a další. 

     Všechny akce, které budeme nebo již jsme pořádali, jsou při příležitosti oslavy 
135. let hasičů. 

Plamínci slaví 1. narozeniny

     Rok se s rokem sešel a opět v březnu se v hasičárně uskutečnil nábor mladých 
hasičů. Další hasiči jsou úspěšně pasování na hasiče Plamínky a pravidelně se již 
setkáváme každý pátek od 16:00-18:00. Další týden jsme si pro děti připravili naro-
zeninovou oslavu. Jako na každé oslavě, ani u nás nechyběl dort a jelikož nás je už 
28, měli jsme hned dva velké dorty. Dětem dort moc chutnal a byly špinavé až za 
ušima. Když se setmělo, vypouštěli jsme lampióny štěstí a přáli jsme si, ať si ten rok 
užijeme stejně jako ten minulý. 
     Jelikož nám děti přibývají, chtěli bychom oslovit veřejnost. Hledáme další ve-

doucí, která by byla 
ochotná a hlavně 
si rozuměla s dět-
mi. Nabízíme skvě-
lé prostředí, skvělý 
kolektiv, pedagogic-
kou praxi a spoustu 
úžasných dětí.

Markéta Kvitová
a Tereza Skalíková
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Muži

Přátelská utkání muži

FC Libhošť - TJ Slavoj Jeseník nad Odrou 6 : 3
Branky: 2x Čapka Patrik a Šimíček Adam, 1x Velart Daniela a Šimíček Daniel
Neděle 3. 3. 2019 v 16:00 hod. Na umělé trávě v Novém Jičíně.

FC Libhošť - FK Stará Běla 2 : 3 ( 1 : 1 )
Branky: 2. Šimíček Daniel, 23. soupeř, 68. soupeř a 72. soupeř, 90. Šimíček Daniel. 
Diváci: 10
Sobota 9. 3. 2019 v 14:00 hod. Na umělé trávě ve Vratimově.

Sestava: brankář první poločas Ondřej Dubec a druhý poločas Filip Mička, hráči: 
Pavel Eckelsberger, Jaroslav Čapka, Daniel Velart, Daniel Symerský, Patrik Čapka, 
Pavel Pojezdala, Seidler David, Daniel Šimíček, Adam Šimíček, Michal Vavřík, ná-
hradníci Miloš Hradečný, Radek Hanzelka a Zbyněk Tomšík.

     K dalšímu přípravnému utkání, tentokrát na umělou trávu do Vratimova vyra-
zil náš tým mužů v poněkud okleštěné sestavě. Chyběli hráči Lukáš Burget, Luboš 
Názalaník, Lukáš Boháč, Zbyněk Melčák a další. Ze záloh byli povolání dokonce dva 
hráči staré gardy. 
     V libhošťském kádru již v přípravných utkáních chyběl kanonýr Jan Smolarčík, 
který během zimní přestávky definitivně přestoupil do divizního týmu Nového Ji-
čína. I když svěřenci trenéra Krajčíře vedli brankou Daniela Šimíčka, z výhry 3:2 se 
nakonec radoval soupeř ze Staré Bělé. „Úvod zápasu nám vyšel, dali jsme první 
branku. Jenže pak přišlo to, co nás provází poslední zápasy, že dostáváme laciné 
branky a na naše se příliš nadřeme. Utkání se hrálo za větší převahy hostů, kteří 
nás předčili ve všech herních činnostech. Největší rozdíl však byl v pohybu hráčů na 
hřišti a v zakončení. V tomto utkání jsme dělali dost individuálních chyb v defenzívě. 
Útočníci byli bez pohybu a tak jsme se jen uchylovali k nakopávaným míčům. Ani 
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středová řada nepracovala, jak by měla, hodně našich akcí končilo už ve středu 
hřiště po nepřesných přihrávkách a prohraných soubojích. V druhém poločase šli 
hosté několikrát sami na našeho brankáře a jen díky jejich špatné koncovce nebo 
zákrokům brankáře jsme neprohrávali větším rozdílem,“ přiznal libhošťský kouč.

FC Libhošť - Fotbal Fulnek 1 : 5 ( 1 : 2 )
Branka: 1x Pojezdala Pavel
Sobota 16. 3. 2019 v 14: 00 hod. hřiště v Jakubčovicích nad Odrou.

Mistrovská utkání muži

Dobrá – FC Libhošť 0 : 0  ( 0 : 0 )
sobota 23. 3. 2019 v 15:00 hod.

Sestava: Dubec Ondřej - Čapka Jaroslav, Symerský Daniel (K), Eckelsberger Pavel, 
Velart Daniel - Názalaník Luboš, Šimíček Daniel, Burget Lukáš, Pojezdala Pavel (82.
min Seidler David) - Čapka Patrik (87.min Buchač Lukáš), Šimíček Adam (66.min 
Hanzelka Ondřej)

     První jarní mistrovské utkání v Dobré nám bohužel brankově vyšlo naprázdno. 
„Promarněné možnosti hlavně bratrů Šimíčkových nás neskutečně sráží. Hráli jsme 
konečně rychlý a kombinační fotbal. Mohli jsme si odvést tři body a nakonec máme 
jen jeden. Bohužel s neproměňováním vyložených šancí se v poslední době hodně 
potýkáme,“ uvedl po zápase  na půl spokojený trenér Krajčí. Další utkání sehrají 
naši muži doma v neděli 31. 3.2019 od 15:30 hodin s Lučinou.

Mladší žáci

Skončil další ročník Zimní halové ligy mladších žáků.

     Po čtyřech kvalifikačních turnajích byly zúčastněné týmy podle nejvýše dosaže-
ných branek rozděleny do třech finálových skupin A, B a C, ve kterých se hrálo o 
celkové pořadí. Naši mladší žáci FC Libhošť nakonec obsadili krásné 5. místo.
Naše sestava: Maček Matyáš, Bartoš Adam, Burget Adrian, Marek Lukáš, Mech Ja-
kub, Mech Eliáš, Mička Ondřej, Mráz Samuel, Poruba Matěj, Polach René a Libiger 
Jakub.

  INFORMACE ZE SPOLKŮ
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     Celkové zhodnocení turnajů slovy trenéra Tomšíka: „Během pěti turnajů odehráli 
naši mladší žáci celkem 24 utkání s bilancí 12 výher, 11 porážek a 1 remíza. Hodno-
cení zimní ligy je pozitivní, protože naše podmínky nám nedovolují lepší trénování v 
hale a hala je prostě specifická. První tři turnaje naši borci zvládli s přehledem a to 
jim nejspíš stouplo malinko do hlavy. Před začátkem čtvrtého turnaje kluci řešili, co 
a jak jim bude stačit na čtvrté místo a to se nám vymstilo. Nepřesnost, nervozita a 
několik chyb v naší hře nás odsunuly do skupiny, kde se hrálo o 5. až 8. místo. Proto 
jsme si sedli a chtěli jsme, aby kluci vše hodili za hlavu a předvedli, co umějí a začali 
hrát fotbal.
     První tři utkání na turnaji začali hrát to, co po nich chceme. Kombinace a krásné 
chytré přihrávky toho byly důkazem. Naši borci musí pochopit, že kdo vstřelí bran-
ku, je až na druhé koleji. Pro nás je milejší herní projev a schopnost hráčů se pro-
sadit jeden na jednoho, umět udělat kličku, pořádně přihrát a zakončit. Pohyb bez 
balónu a další věci, co musí správný fotbalista umět, aby se posunul kupředu. Za 
zmínku z posledního kola stojí krásná branka v úvodu zápasu s Petřvaldem na Mo-
ravě, kdy vystihl Lukáš Marek soupeřovu přihrávku, obešel obránce a pak chlad-
nokrevně zavěsil od břevna (pod víko) svůj první gól za mladší žáky. Individuální 
ocenění pro našeho hráče patří Adamu Bartošovi, který se stal nejlepším střelcem 
našeho družstva během celé zimní ligy s téměř třiceti brankami.

     Na závěr bych chtěl všem našim borcům poděkovat za bojovnost, týmovost 
a vzornou reprezentaci našeho fotbalového klubu a obce. Poděkování zaslouží i 
rodiče a rodinní příslušníci, kteří podporovali naše borce na turnajích.“

Družstva Skóre Branky

FC Libhošť - Suchdol nad Odrou 7 : 1
2x Bartoš Adam a Polach René, 1x Mech Eliáš,
Poruba Matěj a Marek Lukáš

FC Libhošť - Frenštát pod Radhoštěm 4 : 3 2x Bartoš Adam, 1x Polach René a Poruba Matěj

FC Libhošť - Petřvald na Moravě 3 : 2 2x Bartoš Adam a 1x Mička Ondřej

FC Libhošť - Suchdol nad Odrou 3 : 4 1x Poruba Matěj, Bartoš Adam a Mech Eliáš

FC Libhošť - Frenštát pod Radhoštěm 4 : 5 3x Bartoš Adam a 1x Poruba Matěj

FC Libhošť - Petřvald na Moravě 4 : 1
1x Burget Adrian, Bartoš Adam, Mech Jakub
a Mech Eliáš
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TABULKA - mladší žáci
Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 Fulnek 24 21 1 2 74:29 64

2 Kopřivnice 26 20 1 5 77:31 61

3 Bílovec 24 17 1 6 68:27 52

4 Studénka 24 15 4 5 49:26 49

5 Libhošť 24 12 1 11 65:65 37

6 Frenštát p.R. 24 11 1 12 53:58 34

7 Petřvald na Moravě 24 8 2 14 49:62 26

8 Jeseník nad Odrou 26 8 2 16 36:49 26

9 Suchdol nad Odrou 26 6 8 12 51:67 26

10 Příbor 18 7 1 10 49:59 22

11 Sedlnice 24 6 3 15 44:78 21

12 Štramberk 14 6 1 7 22:20 19

13 TJ Spálov z.s. 6 3 1 2 9:8 10

14 Nový Jičín 4 1 1 2 17:18 4

15 Bludovice 24 0 2 22 15:81 2
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Starší přípravka

V neděli 3. 3. 2019 sehrála naše starší přípravka finále Zimní ligy v Bílovci. Bohužel 
si nevedla tak úspěšně, jak se původně očekávalo a nakonec skončila na nelichoti-
vém čtvrtém místě.

Naše sestava: Maček Matyáš - Marek Lukáš, Mech Jakub, Polach René, Morýs Ka-
rel, Burget Adrián a Poruba Matěj 

Hodnocení trenéra Hanzelky: „Ve značně oslabené sestavě jsme odehráli finále 
zimní ligy, ve které až na dva úvodní zápasy, dokázali kluci soupeřům stíhat fyzicky. 
S přibývajícím časem hráčům docházely síly, kluci ztráceli energii a elán do hry. 
Výsledkem byly zápasy, které po obdržených brankách naši hráči zabalili a závěr 
spíše odchodili. I přesto lze hráče za celou zimní ligu pochválit. Konečné 4. místo je 
maximum, na co momentálně naši hráči mají“.

Mladší přípravka

Na další kolo turnaje vyrazili naši nejmladší hráči v neděli 3. 3. 2019 do Brušperku 
v sestavě Ondřej Šenk, Tomáš Jahn, Jan Morys, Dominik Rytíř, Viktor Kříž, Sebastian 
Mráz, František Simpera a Jonáš Demel

Družstva Skóre Branky

FC Libhošť - Lichnov 2 : 2 1x Morys Karel a Mech Jakub

FC Libhošť - Nový Jičín 3 : 3 2x Poruba Matěj a 1x Mech Jakub

FC Libhošť - Štramberk 0 : 5 2x Bartoš Adam a 1x Mička Ondřej

FC Libhošť – Lichnov 2 : 5 2x Poruba Matěj

FC Libhošť - Nový Jičín 3 : 5 2x Mech Jakub a 1x Poruba Matěj

FC Libhošť - Petřvald na Moravě 1 : 3 1x Morys Karel

Družstva Skóre Branky

FC Libhošť - Poruba „F“ 5 : 3 1x Morys, Kříž, Rytíř, Jahn a Demel

FC Libhošť - Poruba „E“ 2 : 14 1x Šenk a Rytíř

FC Libhošť - Ostravice 0 : 11

FC Libhošť - Raškovice 4 : 2 2x Morys a 1x Rytíř a Demel

FC Libhošť - Třebovice 4 : 7 1x Jahn, Šenk, Demel a Kříž

FC Libhošť - Pustkovec 1 : 4 1x Kříž
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Turnaj předpřípravky v neděli 17. 3 .2019 v Odrách

Naše sestava: Tomáš Jahn, Dominik Rytíř, Jan Morys, František Simper, Jonáš De-
mel a Sebastián Mráz

Družstva Skóre Branky

FC Libhošť - Sedlnice 4 : 3 2x Morys, 1x Rytíř a Jahn

FC Libhošť - Kopřivnice 3 : 3 3x Morys

FC Libhošť - Bílovec „B“ 5 : 5 2x Demel, 1x Rytíř, Simper a Mráz

FC Libhošť – Nový Jičín 10 : 1 4x Demel, 2x Rytíř, Jahn a Morys

FC Libhošť - Příbor 3 : 14 3x Morys

FC Libhošť - Děrné 4 : 3 2x Morys, 1x Simper a Mráz

FC Libhošť - Suchdol n.O 6 : 3 2x Simper, 1x Rytíř, Morys, Mráz a Demel

FC Libhošť - Bílovec „A“ 2 : 8 2x Demel 

Poděkování za účast na brigádě

     Děkujeme všem hráčům, členům, příznivcům FC a rodičům za účast na brigádě. 
Hřiště máme krásně shrabané, zaseto, zapískováno, větve a dřevo na topení při-
pravené a šatny s klubovnou uklizené.
     Tímto bychom vám všem chtěli poděkovat za účast na brigádě. Udělalo se kus 
práce a věříme, že se nám podaří vylepšit ještě více kvalitu našeho fotbalového 
areálu. Velmi si vážíme toho, že přišlo podpořit a pomoci tolik rodičů. Děkujeme 
vám a velmi si toho vážíme.

Vlastimil Krumpoch, předseda FC Libhošť

 
Práce je ještě hodně, 
uvítáme proto pomoc 
dalších dobrovolníků, 
třeba při zapojení do 
pořadatelské služby 
při domácích utkáních 
nebo při výpomoci v 
bufetu.
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Libhošťané ve Wembley

     Kvalifikace na Euro 2020 byla odstartována! Česká fotbalová reprezentace se v 
pátek 22. března 2019 ve Wembley střetla s domácím hvězdným týmem Anglie. Na 
slavném stadionu ve Wembley vlála také Česká vlajka s nápisem „LIBHOŠŤ“, kterou 
zde přivezla šestice Libhošťanů.

Do sektoru českých fanoušků na stadionu ve Wembley měla fotbalová reprezen-
tace k dispozici celkem 8 tisíc vstupenek, které byly distribuovány do prodeje v 
několika vlnách.

Pro české fanoušky byly vyhrazeny vchody M a N. Na všech vstupech asistovali 
čeští stewardi, kteří byli označeni vestami FAČR a v případě problému se na ně 
mohli fanoušci obrátit. Celý stadion je nekuřácký (včetně elektronických cigaret). 
Na stadionu byla přísná bezpečnostní opatření a nebyla vpuštěna zavazadla větší 
než formát A4.
Zahrát si na londýnském stadionu ve Wembley je snem mnoha fotbalistů z celého 
světě a u většiny fotbalistů to patří k vrcholům kariéry. Šestici Libhošťanů se splnil 
sen navštívit druhý největší stadion v Evropě s kapacitou devadesáti tisíc sedadel a 
byl to velký zážitek. Jen ten výsledek byl dost hořký.
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     Porážka našeho týmu s výsledkem 5:0 hovoří za vše a byla to tvrdá lekce. Z 
pohledu diváka na stadionu ale musíme podotknout, že naše reprezentace sice 
prohrála, ale v hledišti byli čeští fanoušci slyšet častěji a více.

Honební společenstvo Libhošť - pozvánka na valnou hromadu

     Výbor honebního společenstva v Libhošti
zve členy honebního společenstva na valnou hromadu,

která se uskuteční
v úterý dne 9. dubna 2019 v 17:00 hodin

v sále na Fojtství.

     Program jednání:
1. Zpráva o činnosti honebního společenstva při naplňování
    zákona o myslivosti
2. Schválení návrhu honebního výboru o finančním hospodaření

Člen honebního společenstva může udělit
k zastupování na valné hromadě plnou moc jiné osobě.  

Pro členy honebního společenstva je připraveno občerstvení.
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Odešla, ale zůstala v srdcích těch,
kteří ji měli rádi.

Dne 18. dubna 2019 by se dožila 100 let

naše maminka

paní Božena Bémová
 

s láskou a úctou vzpomínají
dcery Věra a Lída s rodinami

    VZPOMÍNÁME

    SDĚLENÍ OBCE

Srdečně zveme občany na
5. zasedání Zastupitelstva obce Libhošť,

které se bude konat
2. dubna 2019 od 17:00 hodin

na Fojtství (trámový sál).

					     Vaše vedení obce Libhošť


